

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания
14-й
№ 21 (23173)
Воскресенье
20 Мая
1945 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

Выходит один раз в неделю

Цена 15 коп.

Организованно завершить сев

Обращение товарища Сталина к народу в День Победы вызвало небывалый производственный и политический подъем в колхозах нашего района.

В эту весну сев проходит более организованно, чем в прошлые годы. План сева ранних зерновых выполнен полностью. Передовые колхозы района засевают сверхплановые гектары и производят посадку картофеля, корнеплодов, сев проса, подсев клеверов. Наша МТС 15 мая выполнила план весенней вспашки на 108 процентов. Почти весь сев произведен агрегатным способом с большой экономией горючего. Лучшей комсомольской тракторной бригаде Вебнева, выполнившей план на 182 процента, вручено переходящее Красное знамя МТС.

В эту весну дают замечательные образцы работ молодые стахановцы пахари, сеялки и бороновальщики: Николай Сорокин, Александр Езов, Михаил Куликов, Елена Кондратьева, Николай Камкин и сотни других. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки в полтора-два раза, с высоким качеством. Заботливо ухаживают за прикрепленными лошадьми, подкармливают и поят их в борозде.

Но это не дает нам права успокаиваться на достигнутом, почитать на лаврах. Есть еще и такие колхозы, как например, «Борьба», Рождественского, «1 мая», Холязинского, «Возрождение», Ивановского, имени Сталина, В.-Мурашкинского сельсоветов, в которых по вине нерадивых руководителей, плохо организован труд, тягловая сила используется без полной загрузки, там же и у тракторов, сев зерновых затягивают.

Некоторые руководители колхозов, как например, колхоза «Ударник», Холязинского сельсовета, пошли на неправильный путь сокращения площади посадки картофеля и корнеплодов, заменяя их другими культурами, не занимаясь подсевом клеверов, прифермскими участками, забывая о создании кормовой базы для животноводства.

Сельским советам и партийным организациям нужно провести глубокую проверку выполнения государственного плана сева в разрезе культур, чтобы избежать недосева или замены одной культуры другой. Надо помнить, что оценка работ будет даваться после всесторонней проверки всех произведенных работ с учетом выполнения плана кормовых культур.

Нет благородней, почетней задачи партийным и советским организациям, работникам МТС и совхозов, всем колхозникам и колхозницам, чем в ближайшие дни организованно завершить весенний сев, обеспечив этим высокий урожай, достойный нашей победы.



За успешное проведение весеннего сева 1945 года заносятся на районную доску почета:

Б.Мурашкинская МТС. Директор тов. Андронов Константин Яковлевич. План весенних полевых работ выполнен на 15 мая на 108 процентов, что составляет 5717 гектаров. План сева выполнен на 170 процентов.

ПЕРЕДОВИКИ ЭТОЙ МТС:

Комсомольско-молодежная тракторная бригада № 15. Бригадир **Бибнев Назар Фомич.** План весенних работ выполнен на 182 процента.

Тракторная бригада № 14. Бригадир **Панягин Александр Филиппович.** План весенних работ выполнен на 153 процента.

Тракторная бригада № 6. Бригадир **Меньков Николай Иванович,** выполнившая план весенних работ на 145 процентов.

Тракторная бригада № 3. Бригадир **Тюрин Григорий Федорович.** План весенних работ выполнен на 138 процентов.

Великая победа воодушевляет на самоотверженный труд

Включаясь во Всесоюзное социалистическое соревнование, бригады и трактористы нашей МТС взяли на себя обязательство: выработать на 15-силный трактор по 1000 га мягкой пахоты высококачественно, с экономией горючего. Теперь, подводя итоги за первый период нашей работы, можно сказать, что взятые обязательства подкреплены боевыми делами. На 15 мая план весенних работ выполнен на 108 процентов. Благодаря агрегатному способу сева мы добились высокой выработки на каждый трактор.

Ворясь за сокращение времени простоя тракторов, в период проведения технических уходов, трактористы заранее готовят необходимые запасные части: головки блока, поршневые группы и другие. Сократили время на заправку тракторов.

С первых дней работы замечательные образцы показывают молодые трактористы Ваня Логтев и Миша Миронов, выполняющие сменные задания на 180—200 процентов. Тania Сырова и тракторист инвалид Отечественной войны В. Одинокоев ежедневно вспахивают по 7—8 гектаров.

Наивысшей выработки добилась комсомольская тракторная бригада № 15, где бригадиром Н. Ф. Вебнев. Бригада первой по МТС выполнила план весеннего сева. Выработка на каждый трактор сейчас составляет 240 га. Этой бригаде вручено переходящее Красное Знамя. Для экономии горючего тракто-

ры оборудованы водоспысками, пленкораспылителями и газоотсосами. В помощь учетчику-заправщику во всех бригадах созданы молодежные контрольные посты. Все эти мероприятия дали возможность за этот период сэкономить 3960 килограммов горючего.

Организирующую роль в период сева сыграли агитаторы. В уголках тракториста отражается ход социалистического соревнования, работа каждого тракториста. Выпущено 55 боевых листов, 32 «молнии», проведено 3 доклада, 118 бесед и 145 чатов. Красные вымпелы после подведения итогов за смену вручаются лучшим трактористам.

Но несмотря на успехи, у нас есть еще трактористы, которые не выполняют дневные задания, их тракторы имеют простои. Все эти недостатки надо изжить немедленно. Тракторы должны работать с полной нагрузкой. Взятые обязательства должны быть выполнены.

Весть о победоносном завершении Великой Отечественной войны, обращение товарища Сталина к народу подняли еще большую производственную и политическую активность среди работников МТС. На митингах трактористы, в честь великой победы, обязались работать еще самоотверженнее, чтобы удержать первенство района на весеннем севе и всех последующих работах, собрать богатый урожай победы.

К. Андронов, — директор МТС.
З. Петрова, — секретарь парторганизации МТС.

Победители соревнования

Рассмотрев итоги работы НКСвязи области по социалистическому соревнованию за апрель месяц 1945 года Обкомом ВКП(б) и Облсполкомом признана победителем в соревновании В.-Мурашкинская районная контора НКСвязи, где начальником товарищ Богданович, председатель рабочкома товарищ Флейшер. Победителям присуждено переходящее Красное знамя Обкома ВКП(б) и Облсполкома.



На улицах Берлина, занятых войсками Красной Армии.

В Райкоме ВКП(б)

О проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ

Бюро Райкома ВКП(б) постановляет:

1. Провести с 20 по 30 мая с. г. декадник по очистке и уходу за лугами и пастбищами. Обязать секретарей первичных партийных организаций обсудить на партийных, комсомольских и общественных собраниях колхозов мероприятия по весеннему уходу за лугами и пастбищами и организовать массовый выход колхозников на работы по очистке и уходу за лугами и пастбищами.

2. Обязать РК ВЛКСМ мобилизовать молодежь на проведение мероприятий по очистке и уходу за лугами и пастбищами и уделить особое внимание сбору дикорастущих трав.

3. Командировать в помощь колхозам по проведению работ по очистке и уходу за лугами и пастби-

щами зоотехников и ветработников, а также райпартактив.

Бюро Райкома ВКП(б) обязывает секретарей первичных парторганизаций к 5 июня представить отчет о проведенной работе.

На днях бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о состоянии животноводства за апрель месяц 1945 года.

В своем решении бюро райкома ВКП(б) отмечает, что за апрель месяц по животноводству проведена неудовлетворительная работа. Падение поголовья скота увеличилось. Особенно плохие показатели имеют сельхозартели, «Сдвиг», Казачье-Слободского, «Красный кооператор», Григоровского, имени Розы Люксембург, Кипкинского, «Передовик», Карабатовского, «8-е марта», Ивановского сельсоветов и ряд других.

Успех сева решают люди

Задолго до начала весенних полевых работ в колхозе «Память Ленина», Холязинского сельсовета, где председателем коммунист Токарева Марфа Петровна, начали деятельную подготовку к весне: готовили семена, инвентарь, составляли рабочие и производственные планы. Много заботы здесь проявил о коне.

В колхозе 45 трудоспособных, но с началом полевых работ все, кто имеет возможность хоть немного помочь колхозу, участвуют в работе. В свободное от работы время работники животноводства работают в поле.

15 мая колхоз закончил сев зерновых на площади 258 га, из них 207 га посеяли сеялками. На много раньше прошлогоднего колхоз справился с севом и без помощи тракторов. Много внимания уделяется агротехнике. Здесь посеяно яровизированными семенами 15 га, 37 га подкормлено озимых.

Хорошо продумали вопрос обучения подростков впервые в этом

году начавших работу. Комсомолец Николай Камкин обучил пахоте Мопикова Ваню. Камкин вспахивал 2,25 га, а его ученик — 2 гектара. Комсомолец Исакий Хорьков на 11-рядной сеялке засеивал ежедневно по 7 га. Пахари и бороновальщики производили подкормку и поилку лошадей в борозде.

Семена подвозил 12-летний Ваня Калеманов. В сляде нагружал захоз коммунист М. Ф. Швецов, а в поле Ваню встречал бригадир.

Большая массово-политическая работа проводится в колхозе: чтение газет, боевые листки, «молнии», ежедневная работа агитаторов.

На митинге в День Победы жена фронтовика колхозница Евдокия Федоровна Хорькова заявила: «Мы работали не покладая рук 4 года, ковали нашу победу. В ответ на обращение вождя товарища Сталина, в честь нашей победы нам надо быстрее закончить сев, вырастить богатый урожай с тем, чтобы не стыдно было встретить победителей».

Handwritten signatures and notes at the bottom of the page.

Партийная жизнь Григоровский агитколлектив

Агитколлектив Григоровской первичной партийной организации, руководимый секретарем парторганизации Фроловым Федором Сергеевичем, по праву считается одним из лучших в районе. Каждый из 35 членов агитколлектива имеет определенный участок работы, закреплен за колхозами.

В период подготовки к весеннему севу и во время сева проведено 6 семинаров с агитаторами, на которых изучались основные документы партии и правительства, способствующие повышению урожайности, поднятию производительности труда, увеличению плана развития животноводства, исторические доклады и приказы товарища Сталина.

За это же время агитаторами в колхозах сделано 106 докладов, выпущено 15 стенок газет, 31 боевой листок и 4 «молнии». В колхозах сельсовета организовано 11 досок показателей, 6 досок почета и 4 газетных витрины.

Лучшим агитатором считается коммунист — заведующая школой Кузина Александра Ивановна. Она ежедневно принимала сводки совинформбюро, размножала и рассылала их по колхозам. Кроме этого, она редактор стенгазет сельсовета и колхоза «Красный пахарь». Она ежедневно проводит читку газет колхозникам.

70-летний конюх колхоза «16 лет Октября» Оральцов Федор Егорович в свободное от работы время проводит громкую читку газет колхозникам, но также передает накопленный им опыт работы в сельском хозяйстве. Колхозник колхоза «Память Ленина» Вирюков Константин Николаевич организовал систематический выпуск стенок газет и боевых

листков. Занимается оформлением наглядной агитации: плакатов, листовков.

Большую массово-воспитательную работу в колхозах ведут коммунисты-учительницы Решетникова Анна Григорьевна, Белякова Антонина Алексеевна, Лудия Андрей Николаевич, кандидат в члены ВКП(б) — инвалид Отечественной войны — кладовщик Гогочкин Иван Васильевич. Хорошие агитаторы секретарь Григоровской комсомольской организации Сучкова Ольга Ивановна, секретарь Воронинской организации Кострова Мария Алексеевна, Белова Анна Александровна, Гурылов Петр Яковлевич.

До начала полевых работ парторганизация совместно с сельским советом провела две взаимопроверки, которые явились массовым смотром готовности колхозов к севу. С целью передачи опыта было проведено по 2 совещания с бригадами, агротехниками, кладовщиками, животноводами, ездовыми и конюхами. Регулярно проводилась агроучеба в колхозах.

В прошлом году было обучено и работало 6 голов крупного-рогатого скота, а в текущем году используются на полевых работах 60 голов.

В колхозах широко развернуто социалистическое соревнование. 239 колхозников, работающих пахарями, севцами и бороновальщиками борются за высокие показатели в работе. Ежедневно проводимые короткие совещания с колхозниками, где подводятся итоги рабочего дня, сделали многое для поднятия производительности труда. Сельсовет ежедневно рассылает итоговые сводки по колхозам, где отражается ход сева.

Рабочий день уплотнен полностью, работают на полях от темна до темна. Подкормку и поилку лошадей производят в борозде. Ни одна лошадь за весь период сева не вышла из строя.

Пахарь колхоза «Красный оператор» Кукаев И.М. на двухкорпусном плуге вспахивает по 2,18 гектара при норме 1,25. В колхозе «Ленинская смена» Лудия Николай Христофорович вспахивает по 2,20 гектара. Молодые бороновальщики колхоза «Память Ленина» Новиков И.И. и Гогочкин И.С., работая на быках, перевыполняют норму выработки вдвое. В колхозе «Красный пахарь» Шиленков А.И. на одиннадцатирядной сеялке засеивает по 5 гектаров.

Колхоз имени Парижской Коммуны из года в год был отстающим. В этом году партийная организация на него обратила серьезное внимание. В период подготовки к севу помогли ему в соседних колхозах закупить 207 центнеров семян, наладить организацию труда. В результате колхоз из отстающих вышел в передовые. Сев ранних зерновых на площади 283 гектара закончен в 14 рабочих дней.

В текущем году по сельсовету сев зерновых закончен на 15 дней раньше, чем в прошлом году.

Хорошая работа агитколлектива — результат повседневного живого руководства его руководителя Фролова. Немалая в этом заслуга секретаря райкома ВКП(б) по кадрам К.С. Шишина, который осуществляет практическую помощь агитаторам во всех проводимых работах.

В. Узиков.

Премии за раздой коров

В начале января Госплемрассадником был объявлен конкурс на повышение удоев молока и установлены три премии.

Борьба за лучшие показатели раздоя коров охватила большое количество доярок. Хорошие результаты имеют доярка колхоза «21 января», Рождественского сельсовета, Коткова Таисья Ивановна, доярка колхоза «Новый труд», Карабатовского сельсовета, Сусякова Зинаида Ивановна, в колхозе «Победа», Кишкинского сельсовета Илюшина Василиса Александровна.

Широко развернулось соревнование между доярками колхоза имени Карла Маркса, Кишкинского сельсовета. Раздоем коров занимались доярки Редькина Елена Васильевна, Козлова Дарья Ивановна, Редькина

Прасковья Александровна и Волхонина Пина.

Победителями вышли Редькина Прасковья Александровна, которой присуждена первая премия — 600 рублей. Она от коровы первого отела «Докука» за три смежных дня получила 61,25 литра молока. Заведующий фермой Колесов Иван Петрович премирован 400 рублями, колхоз — тонной концентратов.

Вторую премию, 0,5 тонны концентратов, получил колхоз «Новая жизнь», Андрейковского сельсовета, заведующий фермой Рукин Михаил Алексеевич премирован 250 рублями и доярка Тарасова Анна Васильевна — 500 рублями, которая от коровы «Лавра» за три смежных дня получила удой 60,25 литра молока. Г. Мосягин.

Выполнить государственные поставки

Колхозы имени Карла Маркса (председатель А. Ермилов), имени Розы Люксембург, Кишкинского сельсовета (председатель А. Бизяев), «Память Ленина», Холязинского сельсовета (председатель М. Токарева), «Красный пахарь», Григоровского сельсовета (председатель Ф. Фролов) и другие полностью выполнили план I квартала по поставкам мяса и масла.

Руководители колхозов «Возрождение», имени Ворошилова, «Красное знамя», Ивановского сельсовета, «Сдвиг», «Новый мир», Казачье-Слободского сельсовета имени Молотова, Холязинского сельсовета, «Новый труд», Рождественского сельсовета, государственные поставки мяса, масла и яиц пустили на самотек, даже не обеспечили выполнение плана за апрель месяц. Явно саботируют сдачу брызны, не занимаются раздоем овец.

Плохо выполняют обязательства хозяйства колхозников Андрейков-

кого, Карабатовского и Казачье-Слободского сельсоветов. Агенты сельхозпоставок Вехина и Голощепова к срывщикам и к а к и х мер не принимают.

Заготовительные организации за первые десять дней мая собрали всего лишь 4000 яиц и 72 кг шерсти. Низовые работники перед заготконторой отчитываются плохо.

Район должен быть выведен из числа позорно отстающих в области. Необходимо руководителям партийных, советских и общественных организаций мобилизовать все силы на то, чтобы в ближайшие дни в государственной план сельхозпродуктов за первое полугодие выполнить. И. Сверчков.

В прокуратуре

Райпрокуратурой привлечен к уголовной ответственности за хищение семян гражданин Белов из деревни Меленки, Андрейковского сельсовета.

8 мая в Берлине представители разгромленной Германии, во главе с фельдмаршалом Кейтелем подписали акт о полной и безоговорочной капитуляции Германии перед СССР и его союзниками. Война в Европе окончилась величайшим в истории поражением фашистской Германии. Сводка Совинформбюро сообщила, что прием пленных немецких солдат и офицеров закончен на всех фронтах. «Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития». Эти сталинские слова наполнили радостью сердца миллионов людей. Беспрецедентные победы Красной Армии и армий союзников над гитлеровской Германией с огромным воодушевлением отмечали все свободолюбивые народы мира.

На этот раз конец войны в Европе коренным образом отличается от финала прошлой мировой войны. Если после 1918 года германские империалисты, вопреки историческим фактам, могли утверждать, что немецкая армия не была разбита, что ее подвел «внутренний фронт» и т. д., то теперь к моменту окончания войны, вся территория Германии была уже занята Красной Армией и союзными войсками. Германия вынуждена признать свой полный разгром.

Исход войны был уже давно предрешен всем ходом событий. Однако, гитлеровские заправилы до самого последнего момента пыта-

лись отсрочить роковой час. Даже 5 мая, т. е. почти накануне окончательного краха, германское информационное бюро твердило о том, что «исторический поворот близок... грядущая битва решит судьбу германского народа». Гитлеровцы, верные своим волчьим повадкам, до последних дней не прекращали своих провокаций. Они хотели вызвать этим раскол между союзниками и таким образом избежать полного разоружения, окончательного уничтожения своих военных, экономических и политических организаций, окончательной ликвидации основ германского милитаризма. Вначале гитлеровцы пытались стать на путь общей капитуляции только перед западными союзниками, а когда им это не удалось, они, продолжая упорную борьбу на востоке, фактически осуществляли капитуляцию на западе по частям.

Даже сейчас, после безоговорочной капитуляции гитлеровской Германии, осколки разбитой фашистской верхушки не прекращают своих провокаций. Они лезут из кожи вон, чтобы доказать свою «незаменимость», пугают союзников угрозой хаоса в Германии и т. д. Ярким примером этого служат попытки находящегося во Фленсбурге (на границе с Данией) гросс-адмирала Деница, который под видом выполнения условий капитуляции

стремится спасти все, что можно спасти из остатков гитлеризма и германского империализма.

Эти попытки сорвать согласованные планы союзников в отношении окончательной ликвидации главного очага фашистского милитаризма в Европе вызывают в демократических странах законное возмущение. Ряд американских и английских газет предупреждает против попыток Деница, фон Папена, Геринга и других избежать наказания путем показного разрыва с Гитлером. Геринг, например, настолько обнаглел, что пытается изобразить себя в качестве «жертвы» гитлеровского террора. Но все эти грубые махинации основаны на достаточно прозрачных расчетах и никто не обманут. «Геринг должен быть расстрелян немедленно, — требует американский радиокорментатор Хиттер, — Дениц должен возглавить не Германию, как он намеревается, а длинный список немецко-фашистских преступников. Он также должен быть расстрелян немедленно».

«Германия, пишет газета «Нью-Йорк таймс», уже ноет о пощаде и великодушии, в которых она отказывала другим. Крымское соглашение обязало союзников уничтожить германский милитаризм и нацизм, включая таких людей, как Дениц и Крезик». Преступники,

ввергнувшие мир в кровавую бойню, чинившие чудовищные преступления по всей Европе, должны понести справедливое наказание.

С окончанием войны в Европе перед свободолюбивыми народами на первый план выступает задача завершения военно-политического разгрома фашистской Германии, ликвидации фашизма во всех его проявлениях и обеспечение прочного и длительного мира.

Как известно, конференция в Сан-Франциско занята сейчас разработкой устава Международной организации безопасности, в задачу которой входит по мысли инициаторов этой организации, борьба против любой новой агрессии.

Перед своим отъездом из Сан-Франциско глава советской делегации В. М. Молотов подчеркнул, что «теперь, когда героизм Красной Армии и армий союзников обеспечил нашу победу в Европе, надо быстро двинуть вперед всю работу конференции и заложить основы послевоенной организации международной безопасности».

После пленарных заседаний, на которых руководители делегаций выступали с программными речами и в общих чертах излагали свои позиции, и после разрешения ряда организационных вопросов, происходили совещания руководителей

делегаций — инициаторов конференции, рассмотревшие важнейшие поправки к решениям, принятым в прошлом году в Думбартон-Оксе.

Сейчас продолжают работать комиссии и комитеты конференции, рассматривающие многочисленные поправки и предложения к различным разделам проекта устава будущей организации. В последние дни много внимания уделяется проблеме взаимоотношений между региональными соглашениями и организационной безопасностью. Ряд стран, главным образом латино-американских, развернул кампанию по усилению своей региональной системы (пан-американской) за счет ослабления авторитета и снижения эффективности руководящего органа будущей организации — Совета Безопасности. Не меньшее внимание привлекает и другая проблема — об опеке. Одновременно обсуждаются и другие вопросы — о процедуре голосования, о международном суде и т. д.

При наличии доброй воли к единству со стороны участников, конференция уже разрешившая ряд сложных принципиальных вопросов, может успешно справиться со своей основной задачей создания прочных основ международной организации по обеспечению мира и безопасности во всем мире.

Ответственный редактор Б. И. ЦАЛКОВИЧ.